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Übungen zu Analysis III

41. Sei a > 0 und f(x): = e−a|x| für x ∈ R.

Berechnen Sie die Fourier-Transformierte f̂ von f .

42. Sei f ∈ L1(Rn) und a ∈ R
n. Sei h ∈ L1(Rn) gegeben durch h(x): = f(x − a).

Zeigen Sie, dass
ĥ(ξ) = f̂(ξ)e−i<a|ξ> ∀ξ ∈ R

n.

43. Für x ∈ R, x 6= 0 sei

f(x): =
1 − cos x

x2
.

Zeigen Sie, dass man f zu einer stetigen Funktion auf ganz R ergänzen kann und
dass f ∈ L1(R). Führen Sie die in der Vorlesung angegebene Berechnung von f̂ im
Detail aus.

44. Sei f(x): = e−x2/2 ∀x ∈ R. Zeigen Sie, dass f̂ ′(ξ) = −ξf̂(ξ) für alle ξ ∈ R.

Folgern Sie, dass f̂ = f .

45. Sei f ∈ L1(Rn). Zeigen Sie, dass f̂ eine stetige Funktion auf Rn ist.

46. Sei f ∈ L1(Rn) mit
∫

f(x) dx 6= 0. Wir definieren F : R2n → R durch
F (x, y) := f(x). Zeigen Sie, dass F nicht integrierbar ist.
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